

## 王磊到东明县调研黄河滩区居民迁建工作

本报讯(记者 王振宇)2月20日上午,市委常委、常务副市长王磊到东明县调研黄河滩区居民迁建工作。

王磊一行先后实地察看了长兴集乡10号、9号,1号、2号、3号、4号等村台建设现场,听取有关情况介绍,详细了解节后复工复产以及工程建设进展情况。

王磊强调,各村台工程建设指挥部和

施工单位要抢抓当前天气转暖的黄金季节,上足人力物力,进一步优化施工方案,全力组织施工力量,第一时间恢复最高施工效率。工程建设中要重点围绕质量、安全,进度三个方面进行,强化责任落实,提升安全生产水平,加班加点赶进度、争分夺秒抢工期,确保按时高质量完成村台社区建设任务,保障群众早日入住新居。

## 丁志刚曹升灵现场调度市科技馆建设工作

本报讯(记者 张慧)2月19日,市人大常委会副主任丁志刚、副市长曹升灵来到市科技馆,现场调度项目建设工作。

丁志刚、曹升灵一行来到施工中的市科技馆,走进正在布展的儿童科学园、探索发现、生命健康等展厅,与有关负责人交流,详细了解项目建设进度、设计理念、目标定位等情况,并提出指导意见。

丁志刚指出,市科技馆建成后,对于普及科学知识、提高全民科学素质将起到

很好的推动作用。要在确保质量与安全的前提下,精心安排、科学组织,倒排工期、挂图作战,全力推进项目建设进度,确保工程早日完工并向市民开放。

曹升灵强调,要不断丰富展品内容,发挥好展馆功能,进一步提升科技馆在强化全民科学素养方面的作用。要积极探索科普新形式,依托科技馆持续开展形式多样的科普活动。要超前谋划项目建成后的运营管理,确保场馆尽早发挥社会效益,散发科学魅力。

## 曹升灵到部分企业调研

本报讯(记者 孔博)2月20日,副市长曹升灵带领相关部门负责人到部分企业调研复工复产、安全生产及疫情防控工作。

曹升灵一行先后来到山东长至新材料科技有限公司、菏泽天宇科技开发有限公司、菏泽远东强亚新材料有限公司、菏泽石炭纪纳米新材料产业园、华润电力(菏泽)有限公司等地,详细了解了当前企业复工复产、安全生产及疫情防控工作开展情况。

曹升灵要求,各企业要以创新为动

力,全面加快复工复产进度,不断提升企业发展的质量和效益。要始终把安全生产放在第一位,严格落实安全生产主体责任,全面做好员工安全生产培训,全面加强设备设施安全检查。要严格落实疫情防控各项措施,加强员工安全防护,确保复工复产和疫情防控两不误。

各级各有关部门要积极帮助企业破解制约发展的困难和瓶颈,把扶持政策落实到位,为企业创造最优的发展环境,全力推动我市经

济社会平稳健康运行。

## 我市开展消防安全集中夜查行动

### 当场整改火灾隐患272处 临时查封17家存在问题的社会单位

本报讯(记者 周东伦)记者从菏泽消防救援支队了解到,2月16日晚,菏泽消防救援支队组织开展消防安全集中夜查行动。支队、大队共组成32个检查组,党委班子成员分片包干,按照“突出重点、兼顾一般”的原则,对辖区商场、商业综合体、宾馆、饭店、公共休闲娱乐等夜间营业场所开展检查。

此次夜查重点查看是否存在“三合一”“多合一”违规现象、消防安全主体责任是否落实、生命通道是否畅通、是否设置影响人员逃生的障碍物、是否违规用火用电、消防设施是否完好有效、消防控制室值班及微型消防站备勤等。检查组采取检查与宣教相结合的方式,对单位消防

安全管理提出意见建议,并对员工开展消防安全“四个能力”培训,有效提升自身管理和火灾预防能力。

各检查组坚持铁腕执法和热情服务

并举,针对检查发现的隐患,用足用好法律手段,依法依规立案处理,并帮助单位制定切实有效的整改措施,督促立即整改消除,一时难以整改到位的,责令单位采

取看护措施,确保不发生问题。

此次夜查行动,全市共检查社会单位118家,发现火灾隐患590处,当场整改272处,下发责令改正通知书90份,临时查封17家。下一步,菏泽消防救援支队将保持隐患排查整治高压态势,全力维护全市消防安全形势稳定。



## 春节期间全市文化市场安全稳定有序

春节期间,菏泽市文化市场综合执法支队认真落实值班值勤,加大对全市演出市场、网吧、娱乐场所、文物等文化经营场所的监督巡查力度。重点对网吧、娱乐场所违规接纳未成年人、未按规定核对上网者身份证件、经营禁止内容,场所内的安全通道是否畅通、消防器材是否能正常使用以及疫情防控等各项工作和措施落实及执行情况进行详细检查。另外,按照“属地管理”的原则,各县区文化执法系统对各自辖区域的文化市场也进行了全方位、全覆盖的检查,认真清除“文化垃圾”,净化文化环境,努力为广大居民营造一个健康向上的文化氛围。

记者 刘辉 摄

## 规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对郭庄碧桂园26#楼外立面调整、23#楼增加高位水箱和地下空间增加生活水泵房和换热站进行公示。

现场公示位置:大学路以北、桂陵路以西,面向桂陵路。

网站公示网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

公示时间:2021年2月22日至2021年3月2日

特此公告。

## 刘桂林:种蘑菇的90后小姑娘

“我那1000多斤双孢菇采摘得怎么样了?现在能装车了吗?”2月17日,在成武县伯乐集镇菌菇种植基地,超市采购员孙继超刚停下车,便问道。“已经采摘得差不多了,一会就安排装车。”刘桂林一边采摘着,一边回应道。

刘桂林的大棚里,有人负责采摘,有人负责装箱。不一会儿,孙继超的厢货车里,30多箱双孢菇被码得整整齐齐。

“这一箱有30多斤,由于菌类存放时间短,所以一次不能拉太多,这些两三三天就能卖完。”孙继超告诉记者,这是他第一次来买蘑菇,前些天来考察时就对刘桂林的双孢菇很满意,当场就下了订单。

“对于我来说,2020年又是一个丰收年,双孢菇的市场很好,市场价格能到五六块一斤,今年我打算再扩增20个大棚。”刘桂林满脸欣喜,掩盖不住内心的喜悦。

### 返乡创业 追逐梦想

1990年出生的刘桂林,是成武县伯乐集镇崇福集行政村崇福集村人。2010年大学毕业后,她在青岛找到了一份相对稳定的工作。然而天有不测风云,2013年年初,已过古稀之年的父亲刘翠元突发脑梗,生命危在旦夕,由于母亲是位聋哑人,没有能力照顾父亲,于是刘桂林义无反顾地选择了辞职回乡。

面对家中的境况,她决定在家乡创业,因为这样既能守在父母身边,又能带着村里人一起增收致富,还能为那些闲在家的村民提供就业机会。这一举三得的好事,让刘桂林激动地吃不好也睡不着,天天抱着电脑找资源搜项目,最终,她决定通过种植金针菇来创业。刘桂林随即上网搜集了金针菇种植的基本资料,并到外地学习经验技术。

2014年7月,刘桂林在父亲院子旁边的宅基地上建了第一个实验棚,实现了当年盈利8万元。看到种植金针菇存在着巨大的市场,第二年,刘桂林多方筹集资金,在伯乐集镇王楼行政村扩建了四个实验棚,开启了发展金针菇种植之路。后来,随着金针菇市场竞争的激烈,刘桂林观察到双孢菇市场的良好态势后,果断转型。如今,刘桂林已建成30个双孢菇大棚。

### 不怕困难 奋勇前进

“那时候村民们看到我放着大城市的工不要,竟拿起锄头要种金针菇,都表示很不理解,多亏了父亲支持我。”刘桂林告诉记者。

因为资金有限,刘桂林决定不请工人,自己动手垫地基、建大棚。金针菇大棚选址在自家宅基地上,刨掉原来种植的

树木之后,留下一个个很大的树坑,加上宅基地后面本来就存在一个大坑塘,这些都需要填平,工作量很大。刘桂林就用铁锹一铲一铲地拉土填平,用几百车土填平了一亩多的大棚地基。从早上到晚上,从月初到月末,一个多月的时间里,刘桂林瘦了一大圈。

为了全面掌握金针菇种植技术,刘桂林到济宁金乡开始给一家蘑菇培育企业义务打工。2014年,经过一年的打工苦学,刘桂林回到了家乡。她随身携带的笔记本上密密麻麻地记录着各种食用菌品的种植生产技术。回到家以后,刘桂林也几乎把所有的时间都用在菇棚里,为此,她经常累得筋疲力尽。但是,她内心深处有一股韧劲儿,就是认准的路必须走下去。

2018年,工厂化金针菇的种植数量大增,市场逐渐饱和,眼看村民的收入受影响,刘桂林心急如焚,于是又开始四处调研市场,寻求转机。看到了双孢菇市场存在商机,尤其是它销售渠道的多元化,让她再次下定决心,包车带领30多位村民去河南考察,回来后便投资300多万元建成了25个双孢菇棚,高薪聘请技术员,新增300多人再就业,并成功注册了“齐鲁菇”商标。在食用菌行业,她和乡亲们又携手开启了新的征程。

### 不忘初心 坚守梦想

“我们采用的立体化种植大棚,不仅占地小,而且产量高,附近村民只要有想种植的,就会帮他们建棚、上料、提供技术指导,后期还帮他们销售,一年就能回本。”刘桂林告诉记者,这两年,周边村民开始频繁地到大棚里参观考察,学习种植技术。

目前,刘桂林带动周边村民建设食用菌大棚50个。为了更好地为社员提供服务,刘桂林成立了成武县志宇食用菌专业合作社,为社员统一提供菌种、原料采购、技术指导,产品收购加工,真正实现了产、供、销一体化。

“干活的地方距离我家就几分钟的路程,一天能挣百十元,还能照顾孩子,只要有空我就过来。”42岁的郭冬艳放下手中的活说道。之前,因为家里的两个孩子小,她无法外出打工,现在有了这个工作,基本的生活费有了保障。

“今年,我们得到了镇上的支持,流转了400亩土地,用于种植双孢菇。同时,我们还研究了烘干蘑菇、罐头蘑菇以及盆栽菌基。”刘桂林笑着告诉记者,面对更好的发展前景,争取带领乡亲们年年都过上丰收年。

记者 王浩 李保珠

## 制衣车间忙出幸福生活

“虽然忙了点,但是工资高,这个月工资得超过4000元。”工人李女士笑着说。2月17日,在郓城县随官屯镇西村的制衣车间里,几十名来自周边村的工人正在熟练地操作缝纫机,加工服装。在另外的一个车间,工人们正忙碌着包装发货。据了解,该车间是一个集设计、生产和销售于一体的现代化女装企业,已吸纳了100多位周边村民和留守妇女,开启家门口就业的幸福生活。

记者 张慧 李保珠 摄



## 万亩虎杖助力群众增收

“每个月工资有3000多元,上下班还有班车,中午还有午餐,在这上班真好。”近日,在东明县长兴集乡的东明格鲁斯生物科技有限公司万亩虎杖种植园区内,女工胡艳娥说。据了解,该公司主要从事植物提取物的生产与销售,是国内最大的虎杖加工基地,提取生产的白藜芦醇产品填补国内行业技术空白,是一家集高效种植、创新加工、高新技术、出口创汇于一体的创新型深加工企业,农忙时可带动周边500余人就业。

记者 孙涛 摄



## 小豆芽撑起富民大产业

2月19日,位于牡丹区小留镇的中天农业农产有限公司生产车间内,工人正在加工黄豆芽。小留镇的农产品企业通过加大与科研单位的合作力度,通过工厂化模式生产豆芽、食用菌等,提高农产品的品质和产量,降低生产成本,带动当地1000余名村民就近就业,成为当地的富民新产业。

记者 李若生 摄



## 万亩虎杖助力群众增收

在定陶区杜堂镇杨店社区,提起“兵支书”戚洪波,人们都会竖起大拇指说:“洪波书记放弃了坐办公室的舒适工作,回到了农村带领我们一起建设家乡,是好样的。”

1994年12月,戚洪波从老家杨店社区大殿庄村应征入伍,在部队服役期间,他连续3年被评为“优秀士兵”,还荣立过三等功。退役参加工作后,连续多年获得“先进工作者”“模范党员”等荣誉称号。2018年,戚洪波又回到了杨店社区,带着责任和重托,置身扶贫第一线,不仅修通了村里的道路,还让村民数十年来第一次有了集体收入……2020年12月,戚洪波被山东省委授予“担当作为好书记”称号并记一等功。

以前的杨店社区是个空心村,软弱涣散,村委会更是连个办公场所都没有。脱贫攻坚是村民们的集体愿望,可想找一个脱贫攻坚的带头人不容易,谁愿意来呢?2017年底,在杜堂镇党委和杨店社

区村民的强烈邀请下,原任该区园林处党总支书记的戚洪波成了组织考察目标。

2018年1月,经投票选举后,他以全票当选定陶区杜堂镇杨店社区党支部书记。

戚洪波回村上任的第一任务,是解决办公场所问题,他以一把椅子一元钱的价格租赁了30把椅子,开了上任后的第一次社区“两委”大会了解村情民意。

随后,戚洪波每月召集社区有威望的老党员、老骨干、老家长召开支部会,让大家畅所欲言,一起商量该咋干。在戚洪波的带领下,社区里的凝聚力、发展力被激活了,这种“拉家常式”的会议方式也成了村“两委”解决遗留问题的突破口,村里的大事小情都在一次次商讨中找到解决办法。

“断头路”是该社区多年未解决的一个遗留问题。社区中心街与公路之间,需要开通一条2.6公里左右的乡村公路,以方便村民出行,学生上学。但由于需要占压两

户村民的农田,土地没法调整,多年来一直做不通工作。

为了打造为民服务的新阵地,戚洪波

先后筹资560万元,建设1800平方米的党群服务中心,内设党建功能区、便民功能区、休闲功能区等5个主题功能区。提供红色教育、学习交流、服务代办、休闲娱乐、感官体验、安全禁毒教育等20种服务类型,构建了党群互动、党群共赢的良好局面。

如今,登上杜堂镇杨店社区办公楼西

望,F3国际标准汽车赛道,28层的五星级陶阳之星宾馆,纷纷拔地而起;新社区内楼房鳞次栉比,街道干净整洁,一幅杨店人心中的美好蓝图正在徐徐打开。

记者 孙涛

## 干部在基层 心中有百姓